

战疫

最美逆行者 他们是夫妻也是“战友”

“今天是2月14日，是你去武汉的第6天，不能陪你过节，家里的一切都好，勿挂念。今天也是你进入雷神山医院接收患者，我想你了老婆，期待你平安归来。”2月14日，宋世雄拿出了日记本，写下了妻子张佳会出征驰援武汉后的第六篇“日记”，落款依然是“爱你的老公”。

2月8日元宵节，盖州市中心医院接到上级紧急通知，急需抽调5名医护人员驰援武汉疫情前线。ICU护士张佳会主动请战，成为盖州市中心医院首批赴武汉抗击新冠肺炎医疗队中的一员。

“事前没有征求你的意见，我就报名参加援助武汉医疗队。我已经把孩子安排母亲照顾，希望你能理解我。”张佳会出发前夜对丈夫宋世雄说。

出征前，张佳会将15个月大的女儿送到了姥姥家，因为她知道宋世雄工作也很忙，无法一人照顾孩子。

宋世雄是盖州市公安局巡特警大队的辅警，疫情防控工作开始后，宋世雄主动请战，参加了由大队组织、46名党员参加的“巡特警大队党员突击队”。在配合市物业办防控检查中，宋



夫妻俩以爱之名彼此相互支持和鼓励。

本人供图

世雄积极主动，认真负责，对市区内48个小区逐一进行核查，不落一个小区，不漏一个门岗。

在工作上夫妻俩尽职尽责，齐头并进。目前，张佳会已投入到驰援武汉工作中，她正和同事们雷神山医院争分夺秒。

2月12日中午，在湖北武汉雷神山医院，张佳会和其他三名医护人员光荣地加入中国共产党，成为一名中共党员。

宋世雄和张佳会这对看似平凡的80后小夫妻，责任和使命却让他们拥有了坚定的信念和无畏的心。

他们和其他夫妻一样，会有甜言蜜语，会有生活的小仪式感，但面对疫情，他们选择默默前行……

在14日晚上岗的张佳会看到丈夫写给自己的日记，心里甜蜜又开心，回复道“雄哥：我把你的小情人留给你陪着你过节！这一生虽然不是大富大贵，但是有你的支持与爱、有你的呵护与关心足矣！想念你的乱炖！”

他们以爱之名彼此相互支持和鼓励，去做最美逆行者！

辽沈晚报记者 王月宏

妻子驰援武汉 丈夫是民警 夫妻俩一直奋战在抗疫一线 他们约定：“疫情结束再相见”

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 李静是沈阳市第七人民医院感科护士长，2月9日她和来自辽宁省各个医疗机构的500名医护人员一起奔赴湖北，驰援武汉新冠肺炎疫情防控工作。而她的爱人是一名公安干警，从大年初二开始，就一直奋战在抗击疫情的一线，没回过家。就在李静出征的前一晚，丈夫才跟单位申请匆匆回了一趟家，帮妻子收拾了行李箱，早上给她送到医院，马上就回到了自己的岗位。李静对辽沈晚报记者说：“他一直非常支持我，我们约定好了，疫情结束再相见！”

2月11日，到达武汉的第三天，李静和其他医疗队员就出发去了雷神山医院，做前期的人

场培训。“因为是建设中，我们步行了半个多小时，来到物资中心，进行微机系统培训，结束后直接来到我们的工作科室十一病房。”李静介绍先期病房有床、床头桌、卫生间、内网系统。没有办公的家具，处置的用品和家具需要她们按请求请领、搬运、摆放。“雷神山真的很强大，一边建设，一边开诊救治。”

作为医院感染控制科的护士，她此次去武汉主要是负责所有医护人员的防护和医院病区的消毒。“因为医护人员的防控极其重要，只有他们健康，患者才能得到更好的救治。”她希望通过自己的工作，做到医护人员零感染！

2月13日，李静和同事在雷神山做最后收治病人的准备，夜里11点才回到驻地！因为太累了，她睡到14日凌晨三点就醒了。“醒后突然想到今天是特殊日子，但是太早了，我就一直等，我等到五点，给我爱人发了一个红包。”李静告诉丈夫这是2020年特殊的礼物。“等疫情结束，我回家请他吃饭！”李静和丈夫结婚22年，每年的2月14日都在一起，只有今年，也是她人生最有意义的节日，她说在以后的日子里，她也会经常回想起在武汉的每一天，个人的幸福不再重要，重要的是需要你的人，能体会到你给他们的幸福，这才是人生活着的意义。



李静在雷神山医院。

本人供图

夫妻俩一线“战疫” 14天没见面 丈夫每天通电话 为妻子打气

社区工作人员马月阳和在平罗监狱城工作的丈夫因为“战疫”，14天没见面。

社区工作繁忙，丈夫每天都会给她打电话，了解她和孩子的情况，给她打气，让她多保护好自己。

今年41岁的马月阳，是沈阳市于洪区迎宾路街道迎宾花园社区工作人员，从事社区工作已近18年。马月阳在接到疫情防控工作通知后，春节期间第一时间投入到工作中，每天与所有社区工作者在“战疫”一线，为了尽快排查社区6000余户居民中的返沈人员，每天只睡几个小时，第二天一早又投入到排查工作中。马月阳白天走网格排查登记、宣传疫情防护知识、张贴宣传告示，晚上回家继续电话联系不在家的居民、整理汇总各类信息、记录台账，家中的灯每天都要亮到凌晨。

她的丈夫胡记在平罗监狱城工作，应对疫情，需要从初二开始封闭在单位，近半个月不能回家。

面对疫情带来的本职工作上的需要，夫妻二人没有退缩，但只是家中还有一个10岁上小学四年级的孩子，却没人照顾。孩子只能自己待在家中，每天饿了只能在家吃面包、泡方便面，这让马月阳觉得特别对不起孩子。

而丈夫封闭在单位工作，初三、初四两天，正是马月阳排查任务最繁重的时候，马月阳跟着社区书记陈玉红忙了一夜都没有回家，期间只是简单的给家中的孩子打了两个



疫情期间，马月阳一直在社区一线工作，不曾休息。

于洪区委宣传部供图

电话，嘱咐孩子记得吃饭，锁好门再睡，然后就又投入到了排查工作中。“孩子年龄小，一个人确实让人不放心”但面对疫情，想到社区居民的安全，马月阳选择舍小家顾大家。

“丈夫知道我这边工作量更大一些，每天他都会给我打来电话，报个平安，询问我和孩

子的情况。而且在通话中，他也知道孩子一个人在家，我特别惦记孩子。他也会一有时间就给孩子打电话，也会给我打气，问我们工作的小区疫情防控得怎么样了，然后给我加油，叮嘱我保护好自己。”

辽沈晚报记者 朱柏玲

丈夫担心妻子怕黑 陪同值守小区大门

本报讯 辽沈晚报记者李娜报道 沈阳市大东区津桥街道铁岭社区副书记董翠翠的爱人是东大区文体局的机关干部。防疫战一打响，夫妻俩就一起投入战斗，一个入户排查居民，一个督促娱乐场所关闭，由于社区这段期间的工作没日没夜，董翠翠的爱人在工作之余还承担起了所有家务，几乎没干过家务的男人每天都要洗衣做饭。昨日，两人都在小区大门值守，丈夫只希望能为妻子做一顿可口的饭菜，缓解她近日的疲劳。

大东区津桥街道德增社区李杰担任社区书记已经5年了，工作中是全体德增干事的主心骨，也是德增社区居民的“大管家”。然而在家里，她却一直是丈夫心中的小女孩。此次疫情期间，李杰每天晚上都要把守在老旧小区大门口，丈夫担心她晚上怕黑，一下班就赶过来，昨晚，又是陪伴妻子坚持到深夜。“我懂得你的责任，也知道你怕黑，别怕，我就守候在你身边。”

有相互扶持的亲密爱侣，也有刚刚开始恋爱关系的。吉祥社区的喻萌，年初才交的男朋友，春节期间本应是两人加深感情的好时机，却被这一场防疫阻击战打乱节奏，只能坚守岗位。她说：“白天摸排，晚上值守，还要报表，凌晨回家，倒头就睡，哪有时间联系？”

爱情或许有千万种模样，然而在疫情面前，所有社区工作者都做出了同样的选择，舍小家顾大家。为了表达对奋战在抗疫一线的社区工作者的问候，大东区政协科技专委会王雪姣委员昨日特意到津桥街道办事处送来了玫瑰花，分发到每位社区工作者的手中。